

Отзыв  
на автореферат докторской диссертации Горлова В.В.  
«Концепция формирования управленческого учета и организация  
внутреннего контроля на предприятиях фармацевтической отрасли»  
(специальность 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика)

Развитие фармацевтических компаний, как любой коммерческой организации, направлено на получение прибыли, увеличение товарного оборота и их доли на рынке. Текущие тенденции развития фармацевтического рынка состоят в ужесточение конкуренции фармацевтических компаний, аптечных сетей, западных дистрибьюторов.

Вследствие этого возникает объективная потребность в оптимизации деятельности фармацевтических компаний, направленной на совершенствование технологических процессов закупочно-сбытовой деятельности, увеличение производительности складских мощностей и повышение эффективности применения внутренних ресурсов компаний.

Одним из основных способов достижения этих целей является формирование эффективной системы управленческого учета организаций, основанной на получении своевременной и полной информации, пригодной для принятия эффективных управленческих решений, а также наличия уверенности руководства в функционировании текущих процессов на соответствующем уровне.

Из этого следует, что уровень действующего контроля в торговых фармацевтических компаниях должен обеспечивать руководство информацией о качественном исполнении поставленных задач и своевременном выявлении всех негативных факторов, способных помешать выполнению этих задач.

В связи с этим, разработка системы управленческого учета и внутреннего контроля фармацевтических предприятий является актуальной.

В диссертационной работе проведено исследование вопросов формирования системы управленческого учета и внутреннего контроля затрат на производство, хранение и продажу фармацевтических товаров.

Автором сформирован раскрыта сущность и определены основные факторы и показатели характеризующие фармацевтическую промышленность.

Положительным в работе Горлова В.В. является разработка научно-методических рекомендаций по использованию управленческого учета в деятельности фармацевтических производственных организаций и управление бизнес-процессами.

Заслуживающими внимания являются исследования в области управленческого учета и контроля, включающие внедрение системы сбалансированных показателей и многомерных счетов учетной системы.

Тем не менее, на наш взгляд следовало бы определить не только тактические направления развития фармацевтических организаций, но и стратегические задачи управления предприятием, которые можно решать с помощью предложенного методического инструментария.

Отмеченный недостаток не снижает теоретической и практической значимости исследования. Внедрение в практику разработанных в диссертационном исследовании ряда положений позволит более качественно осуществлять управленческий учет и контроль в фармацевтических предприятиях.

В целом работа представляет не только теоретическое, но и практическое значение, а ее автор – Горлов В.В. – заслуживает присвоение ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.12 - Бухгалтерский учет, статистика.

Белуосов Анатолий Иванович, д.э.н., профессор, заведующий кафедрой «Бухгалтерский учет» ФГАОУ ВПО «Северо-Кавказский федеральный университет», 355029, г. Ставрополь, пр-т. Кулакова, 2, телефон: 8-903-445-20-59, Email: [buhuchet-sgu@yandex.ru](mailto:buhuchet-sgu@yandex.ru).

*AI*

/А.И. Белуосов



« 15 » *мая* 2014 г.

ПОДПИСЬ  
Заместитель  
управления кадр  
начальник отдела  
по работе с сотрудниками